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Ziarul Comunitátii Maghiare din Románia 
A Romániai Magyar Népközösség lapja 

Szétfoszlott álom 
Az Achangelszk felé vezető uton a harmincnyolc 

hajóból álló ellenséges óriáskaravánnak juliusban lez 

zajlott katasztrótája az utóbbi időben mind gyakorib- 

bá váló hasonló eseményekke kapcsolatban a jelek szez 

é rint alapvető tünetnek mutatkozik, Május végén ug
yanz 

erk azon a tengerrészen hasonlóan erős biztositott hajó- 

un, karavánból sülyesztettek el a német tengeralattjárók és 

bombavetőrepülőgépek 120.000 tonna hajóteret vegyes 

katonai rakománnyal, mely egy hadseregcsoport két- 

nhárom hónapi szükségletének felelt meg. Junius közepén 

és májusba a Földköziztergeren szenvedett el több 

Gbraitárból, ill töleg Alexandriából Malta és Tobruk 

felé igyekvő hajókaraván hasonló sulyos csapásokat. 
Az 

angolok és ameriaaiak mindezekben az esetekben a legz 

gondosabb intézkedéseket foganatositották a hajó
kara- 

vánok biztositására. A legalkalmasabb és lehetőleg 

egyenlő sebességü tehergőzösöket válogatták össze, ter- 

mészetesen jól fel is fegyverezték, sőt a kötelékben 
való 

haladásra külön kisépzett legénységgel látták el azokat. 

Eözvetlen biztosításukra terpedórombolók, őrhajók és 

más egységek sorakozfak 7el, ezeknek fedezésére cirkálóz 

kat, ezenkivül pedig több esetben még felderitő és harciz 

uit 

JE epülőgéreke. szállitó repülőgépanyahajókat, sőt ezek 

mögött még csatahajókat is. A szállitmányok biztositá- 

áR0SI sára ezek szerint a flotta és légihaderő valamennyi har- 

ucieszköze felvonuli. a Földközi:-tengeren ezenkivül még a 

szárazföldre támaszkodó légihaderő is, jeléüll annak 

hogy Anglia a hábora folytatása szempontjából milyen 

fontosságot tulajdonitott annak, hogy valóban el is érjék 

rendeltetés: helyüket. myen nagy gonddal védelmezett 

hajókatavánok ra a történelem eddig csak a spanyol ezüst 

flottában vagy a hollandok keletindiai hajókaravánjai- 

ban mutatott példát. Ez alkalommal azonban nem ezüst 
és füszerek volt a tét, hanem az utolsó lehetőség a vég- 

veszedelemben vergődő szovjet támogatására vagy 

Tobruk megmentésére. 

1 Az Északi Jegestengeren elszenvedett vereség több 

szempontból is jelentőségteljes. Az évszak nyujtotta le- 

lehetőségeket kihasználva a hajókaraván nagy kanyarral 

az állandó jé, határához simult. hogy a németek részé- 

ről fenyegető veszélyt lehető őleg megkerülve Archan- 
geiszkben kössön kEi A meleg évszakban jégmentes 

Archangelszk vasuti összeköttetéseivel a kevésbbé hasz- 
uálható Muvmanszkrál jobb behozatali kikötő és az az 

előnye is aegvaa, hogy a rémet-finn légitámaszpontok- 

tól kereken 5C0 kilóméterrel keletebbre fekszik. Mindez 
azonban a néme; repülőgeneket nem akadályozta meg 

abban, hogy a távolságokkal nem törődve a messzi észa- 
kon i is felkutassák zsákmaryukat és éppen ugy a német 

ók sem féltek az örök jég határának meg- 

Amji uz Eszaki-Jegestengeren ebben az évszakban 
uralkodó harc feltételeket illeti, ezeket kiegyenlitettek. 

nek tekinteni. A támadó fél légierejének a nappalok 
hosszusága javár válik, a buvárhajóknak hátrányára. A 
237.000 tonna hajóteret kitevő és 280.000 tonna hadi- 

foglalásához felbasznált ágyugolyók és repülőbombák 

sulyának: - szállitó hajókaraván teljes megsemmisitése 

olyan tény, mely egymagában is éppea eléggé megvilá- 

beláthatatlan mennyiségü hadianyagot vesztett és ami- 

kor a doni offenziva közvetlen halálos veszedelemmel 

utvonal azonban háromszorosa a jegestengeri utnak. A 

mdszer tehát a lehető jegtotb körül 

anyagot - suly szerint ez négyszerese a Sebasztopol el: 

ithatja a szovjet helyzetét, amikor különböző csatákban 

fenyegeti A Perzsazöblön keresztül vezető utánpótlási 

szövetséges csapatok sikerrel koronázott ujabb nad kivüli fegyveri tényei felett. 

körök Kiemelik azt a tényt, hogy a brit légierőnek 
Hámo ellen intézett legutóbbi akcióját 

tósan támogatták a gyalogság hadmüveleteit. Német repülők Anglia keleti részein hadigyára- 

vonulási utját. mingham városára dobtak bombákat. Felderitő repu- 

da értesülése szeriny a román alakulatok, melyek a 

Proletarszkaja elfoglalásaval megszakították az utolsó vasuti 
vonalat is, amely a Kaukázust Szovjetoroszországaal összeköti 
A Don-kanyarban elvagták a bolsevisták visszavonulási utját - Az 

angol repülők Saarbrücken vaárosát bombáztak 
Hihetetlen gyorsasággaj haladnak előre a német és szövetséges csapatok azon a területen, amely 

Rosztovtól délre és délkeletre az Azovi- és Kaspi-tenger, valamint a Kaukázus között terül el. A német véd- 
erő főparancsnokságának jelentése szerint elérték a Dontól délre eső egyik folyó mentén az Azovi-tengert. 
A folyó nevét nem közli a jelentés, de megállapitható, hogy ez a Jela, mely Rosztovtól délnyugatra Jeiszknél 
ömlik az Azovi-tengerbe. Mivel - mint már tegnap jelentettük - átkeltek a Manics-folyón is, a német és 
szövetséges csapatok mélyen behatoltak Kuban területére. 

Kuban a hiressé vált Don kozákok hazája, mely a Kaukázustól északra terül el a Fekete- és Azo- 
vi-tenger között. A hegyekkel takart részeken az erdők nagy területeket foglalnak el. A lakosok részint 

ortodox oroszok, részint keresztények, mohamedánok, zsidók és pogányok. Főtermékei a gabona, a méz 

és a dohány. Egyik legnagyobb városa és ipari centruma Hrasznodar, melynek a cárizmus alatt Jekate- 

rinodar volt a neve. Itt a németek nagy sikerei és előnyomulások pánikot váliott ki. A lakosság fejvesz- 

tetten menekül, Az utakat elboritották a különböző jármivek. Az emberek dél felé a Kaukázusba sietnek. 

Azt hiszik, hogy a város elfoglatása csak napok kérdése. A tengelyhatalmak előnyomulását nem késlelteti 

az a körülmény sem, hogy a bolsevisták átvágták egyes folyók gátjait és töltéseit és nagy területeket viz- 

zel árasztottak el. 

Timosenko hadait sikerült végleg kétfelé szakitani ugy, hogy ezek között a közvetlen érintkezés 

lehetősége megszünt. A front középső szakaszán még ellenállanak és kétségbeesett ellentámadásokat in- 

téznek a szövetségesek vonalai ellen, de ezek a nagy ember- és anyagveszteséggei járó hadmüveletek ered- 

ménytelenek és már nem képesek megakadályozni a k eleti front déli arcvonalának teljes összeomlását. 

A mnémnnmet fóhadiszállás legujabb jelemlése 
A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön seit és a Kola-öböltől nyugatra egy nagy ellenséges 

délben kiadott legujabb hivatalos jelentése szerint a csapatgyűlekező helyet bombáztak. 

keleti harctéren német és szövetséges csapatok Rosz- Egyes angol repülők a Rajna-vidék több városa 
tovtól délre kemény harcokat vivnak az ellenséges fölé repültek, csak gyenge eredményt értek el. Éjjel 
utóvédekkel. A Szál folyótól délre a tengelyhatalmak a Saar-vidék ellen intéztek támadást és különösen 
csapatai, rohammal elfoglalták Proletarszkaja váro- Saarbrücken városára debtak sok bombát. A szinház 

sat és több helyen megszakitották az utolsó vasuti épülete teljesen összeomlott. A poigári lakosságnak 
vonalat is, amely a Kaukázust Szovjetoroszországgal veszteségei voltak. A támadó ellenséges gépek közül 
összeköti. Ellenséges ellentámadások során 68 bolse- hetet sikerült lelőnni, két további gépet pedig a ten- 
vista páncélost megsemmisitettek. A repülők hatha- gerészeti tüzérség semmisitett meg. 

A Don-kanyarban elvágták a bolsevisták vissza- kat bombáztak, erősebb légikötelékek pedig Bir 

A Vorones körül folyó hareokban 18 ellenséges lők több nagy tüzet figyeltek meg. 
páncélos, megsemmisitettek, A németalföldi partok közelében német előőrs- 

A keleti front középső szakuszan és az lmen hajók összeütköztek hét angol ágyunaszáddal, ame- 

tótól délre, saját helyi támadások sikerrel jartak. lyek közül négyet eleúlyegziettele egyet Dedis fel 
Eszakon a légierő Murmanszk kikötői berendezé- gyujtottak. 

Ronmám csapaiok rendkivüli legyvertényei 

Berlinből jelenti a Rador: A Német Távirati Iro- muüveleteiben is. A német hadtest parancsnokló tá 
bornoka, aki a legutóbbi ütközetekben vállvetve küz 

keleti front déli körzetében a sulyos tél folyamán hő- dött a román katonákkal, napiparancsában különös el 

siesen visszaverték a szovjet összes heves és tömeges isemeréség nyilvánitotta a Dragalina tábornok 

támadásait, ragyogó módon vettek részt a német és parancsnoksága alatt harcolt román alakulatok ren 

Hamburo ö ö a támadó brit gépek felét lelőnék 
áldozatok árán hoznak, hogy bolse 
seik megsegitését szinleljék, -i 

; talos hirmagyarázó nyilatkozatát; ez a nyi 
drágán fizették meg a támadók, akik repülő- kénytelen beismerni, hogy a : néme városok e 

gépeik felét elvesztették. behatolások egyáltalában nem késleltetik a 

Berlinből jelenti a stefani iroda: Illetékes katonai 

É Kiemelik, hegy az utolsóelőtti brit berepülés vesztesé- erőinek zal e a kelet: fronton, 
ge a repülők 33 százaléka volt. Ami e támadások „ha- 
tásosságát" illeti, - melyeket az angolok oly sulyos 
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tették, hogy az elmuit éjtszaka Hamburg fölött lelőtt 
angol repülőgépek száma ötven százalékát képezi a 
támadásban résztvett összes gépeknek. 

A BOLSEVISTAK HELYZETE KETSEGBEEJTő 
Newyorki gelentés szerint az amerikai sajtó 

most már nem titkolja. hogy a Szovjetunió helyzete 

émetek és szövetségeseik legutóbbi nagy győzel- 
mei következteben kétségbeejtő Jett. Az United Press 
felentése szerint valószinü, hogy 
Moszkva legközelebb ujra segitséget kér majd 
és követelni fogja a második front haladékta- 

lan megtererutését. 
i es kizárva, hogy a szovjetuniónak szomoru hely- 

zete rákényszeriti majd az angolszászoka, hogy meg- 
győződésük ellenére is megkiséreljék a második arc- 
vonal megvalósitását. 

ANGOL HADIHAJÓK PUSZTULAÁSA 
Lisszabonból jelenti a Rador: A brit tengernagyi 

hivatal bejelentette a Hermione cirkáló és az Airedale 
torpedóromboló elvesztését, amelyek másik három 
angol és egy lengyel torpedórombolóval együtt a 
Földközi-tengeren sülyedtek el. A Hermione legény- 
ségéből nyolcvanhét ember pusztult el, mig az Aire- 
dale személyzetéből negyvenöt ember veszett el. A 
Hermione 540 tonnás volt és tiz darab 183 milliméte- 
res, tizenhat darab 40 milliméteres ágyuval, valamint 
hat torpedóvetőcsővel rendelkezett. 4 

Amerikai gépek is résziveszmelk a Németország 

ellemi legi akciókban 
Berlinből jelenti a Rador: Illetékes forrásból köz- 

ük: A német birodalmi főváros mértékadó katonai 
körei kijelentették, hogy ezidőszerint lehetetlenség 
szabatosan meghatározni, vajjon a német terület el- 
len intézett legutóbbi légitámadás folyamán amerikai 
pilóták vesztették volna életüket vagy kerültek volna 
hadifogságba. Ezzel kapcsolatosan Berlinben elismer- 
ték, hogy az amerikai gépek már jóldeje részt vesznek 
ezekben a berepülésekben. 

AMERIKAI HAJOK ELSÜLYESZTÉSE 
Washingtonból jelentik: Az amerikai tengerészeti 

hivatal jelentése szerint egy ellenséges tengeralatt- 
járó torpedóval elsülyesztett egy amerikai hajót. A 
hajót az amerikai partoltól min egy százötven mér- 
földre sülyesztették el. A mexikói kormány jelen- 
tette. hogy torpedótalálas következtében elsülyedt 
egy mexikói gőzös, melynek személyzetéből hat ember 
elveszett. 

Esztelen angol bombázások Némnetlországbam 
Az angol légierő ujabban ismét sorozatos táma- 

dásokat intéz német városok ellen. Ezek a támadá- 
sok - hangoztatják német katonai körökben - 
sernmiféle hadi tély nem szolgálnak, hanem a polgári 
lakosság megfélemlitését célozzák. Ezzel szemben a 
németek hadi fontosságu ipari centrumokat bombáz- 
nak. támadásaik vasuti vonalak. pályaudvarok és 

kkötők ellen irányulnak és nagy hadi károkat okoz- 

nak. A német repülők alacsonyan szálva dobják bom- 

táikat ugy, hogy azok legnagyobb része el is találja 

a kiszemelt célt. A német repülők és a gépek fölénye 

szemleltetően jut kifejezésre a veszteségekben. Az 

angolok óriési i veszteséget szenvednek, ami csakha- 

mar éreztetni fog gja hatását. Ha a lelőtt gépeket pó- 

tolják is a kiképzett pilotákat nem helyettesithetik. 

Amerika álvelle a lengerészeti parancsnokságot 
Washingtonból jelentik: Az Egyesült Államok 

tengerészeti miniszteriumának hivatalos közlése sze- 

rinc a Csendes-óceán, az Aleuták és az egész tenge- 

részeti arcvonal az Egyesült Allamok tengerészeti 

parancsnokságának van alárendelve. A panamai és az 

ausztráliai haderők fölött ugyancsak az Egyesült 
Államok gyakorolják a parancsnokságot. 

A MASODIK ARCOVONAL KÖRÜL 
Az angol sajtó állandóan foglalkozik a második 

arcvonal kérdésével és a Times cimü lap vezércikkben 
szólitja fel a londeni kormányt, hogy siessen a fenye- 
getett bolsevista hadsereg segitségére. Ha a vörösök 
továpb is kénytelenek Visszavonulni, ezzel fenyegetik 
az egész keleti harctéri helyzetet. Az angol kormány- 
nak mindent el kell követnie a Szovjetunió érdekében 

Tinmosenko veresége Rocsevel! veresége is 
A Stefani ügynökség katonai szakértője szerint 

korai lenne a doni csata mérlegét elkésziteni, mert 
nem tudható, hogy a hadmüveletek hova fejlődnek. 
Bizonyosan megállapitható már ma is, hogy 

a Szovjetunió katonai teljesitő képessége az 
utóbbi hetekben rendkivüli módon csökkent. 

Ennek magyarázata abban is rejlik, hogy a tengely 
ha almak Szovjetoroszországnak legnagyobb és leg- 
jelentősebb ipari és mezőgazdasági területeit elfoglal- 

ták és olyan területek birtokába jutottak, melyek jó 
kiinduló pon ját képezik a további hadmüveleteknek. 
Sztalin téli és tavaszi erőfeszitései nem tudták meg- 
akadályozni a tengelyhatalmakat, hogy a bolsevisták 
arcvonalát á törjék és mélyen benyomuljanak szovjet 
területre. A német csapatok déli előnyomulása egé- 

szen uj helyzetet teremt. Timosenko veresége egyben 
veresége Roos veltnek is, aki belekényszerítetea 
Szovjetuniót a háboruba. 

Murmnanszk kikötői berendezéseimek Lembázása 
Amint a Német Távirati Iroda katonai részről 

értesül, német repülők a Kola-öbölben megtámadták a 
bolsevista rakodó kikötőt és 

pbombákat dobtak Murmanszk kikötői beren- 
dezéseire. 

A bombák célba találtak és több tüzet okoztak. Légi 
harcban megsemmisitettek két bolsevista repülőgépet. 

Német repülőgépek fegyveres felderitést végez 

tek tegnap a brit tengerrészen és az angol partvidé- 
ken. Devertól délre megtámadtak egy ellenséges szál- 
litóhajót, melyet bombákkal eltaláltak és sulyosan 
megrongáltak. Más erősebb kötelékek katonai cél- 
pontokat bombáztak jó eredménnyel. 

Tegnap néhány Spitfire rendszerü angol repülő- 
sgér a megszállott nyugati területek fölé akart szállni. 
A német vadászgépek nyomban üldözőbe vették őket, 
mire az angolok nyugati irányban elmenekültek. 

Kommunisták az angol parlamentben 
Londonból érkező jelentés szerint tegnap aélelőtt : 

mintegy ezerötszáz kommunista beha olt az angol 
parlamentbe és tiltakoztak, hogy a kormány annak 
idején betiltotta a bolsevista ujságot és azt most sem. 

engedélyezte, annak ellenére, hogy Anglia most szö- 

vetségben van a Szovjetunióval. A tüntetők hangosan 

követelték, hogy a képviselők hagyják ott az ülés- 

termet, jöjjenek a parlament folyosójára és ott tár- 

gyaljanak velük. A képviselők eleget is tettek nnek 
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a követelésnek. A kommunis ák felszólitották őket, 

követeljék a kormánytól a beszüntetett vörös ujság 

ujramegjelenésének engedélyezését és egyben a 

lők - mit tehettek volna egyebet megigértek a 

követelések támogatását. A kommunista üntetést az 

angol parlamentben a brit kormány annak a szövet- 

ségnek köszönheti, melyet a vörösökkel kötö t. 

64 
nyitott tetővel 

Az olasz filmtechnika diadala, a zene, 
a, pénteken Előadások5, 730 és 9:30-kor. 

áték a kastél yban 
A tőszerepben : ALIDA VALLI, Antonio Centa, embparat 

Egyesitett heti hiradó a legujabb eseményekkel é 
xzmmn 

a tánc és az iljuság me 

utáni vallási helyzete iránt, természetesen abban az 
esetben, ha az angolszászok tervei megvalósulnának. 

egyezmény nem foglalkozik egyházi kérdésekkel, még 

tanak, hogy ez a körülmény felborithatja a délameri- 

má- 
sodik arcvonal sürgős megvalósitását a Szovjetunió 

haderejének tehermentesitése érdekében. A képvise- 

gyelemhe 

felvétel kéréséhez melléklendők: Keresztlevél, 
illetékes református lelkész ajánló levele, iskolai 
zonyitvány és 1000 lei biztositékképen, mely összeg 

hó 10-ig dönt. 

beiratási- felszerelés használati, Orvos és gyó 

A Vatikán 
az istentelenség ellen 

Vatikánvárosból jelenti a Rador: A La Corres- 
pondenza nevü ügynökség értesülése szerint Vatikán- 
város vezető körei az antibolsevista háboruval kap 
csolatos magatartásukat ha ározottabbá kivánják 
tenni. A távirati ügynökség, amelynek kapcsolatai . 
Vatikánnal ismeretesek, véleménye szerint, ez annak 
a ténynek tudható be, hogy ezek a körök az angol- 
szász-szovjet titkos egyezmény ujabb jelentős rész- 
leteiről szereztek tudomást. Különös nyugtalanság 
észlelhető a „szabad kézzel" kapcsolatban, amelyet az « 
angolszászok engedélyeztek a Szovjetnek Európában. 
Ez azt jelentené, hogy az angolszász hatalmak teljes 
közömbösséget tanusitanának a lakosság háboru 

A vatikáni körök ezzel kapcsolatos erélyes felszólalá- 
sára - jegyzi meg a La Correspondenza - az angolok B 
azt válaszolták volna, hogy az angolszász-szovjet 

hozzé azért nem, mert Anglia szabad teret hagyo.t 
ama egyezmények számára, amelyek később válnak 
szükségessé. Valószinüleg olyan egyezményekre gon- 
dolnak, amelyeket a jövőben a Vatikán kötne a Szov- g 
jettel. Az angol válasz a Vatikánban érthető lehan- 
goltságot okozott, mert - ahogy a távirati ügynök 
nökség mondja - a Szovje: az esetleges győzelmes 
európai terjeszkedése esetén nem törődne a Vatikán- 
nal kötött szerződésekkel, hanem minden eszközzel 
folvtatná a kereszténység elleni harcát. 

Féltékenység 
a délamerikai államok között 
Buenos Airesből jelenti a Rador: Brazilia az 

Egyesült Allamok segitségével egyre jobban felfegy- 
verkezik. ami a különböző délamerikai államokban, 
de különösen Üruguayban nagy nyugtalaságot kelt. 
A montevjdeoi E, Piata cimü lap vezércikkben fo o 
lalkozott Brazilia fegyverkezéséről és megállapitot 
ta, hogy Braziliának a szárazföldj, tengeri haderejé- 
nek és a légjerő fokozott kiépitésével mindjobban 
nyugtalanitja szomszédajt. A délamerikai latin álla- 
mok között Brazilia van a legjobban felfegyverkez- 
ve am. biz 1y0 aggodalomra ad okot, mert attól tar- 

kaj politikai egyensülyt és az Egyesült Allamok be- 
folyása alatt álló Brazilija éppen fegyveres erejére 1 
támaszkodva döntő beleszólási jogot formálhat eset-. 
leg a délamel ikai földrészt érdeklő kérdésekben. 

A Relormátus Szeretelház 
tájékoztatója 

A Szeretetház a Brasov-brassói református egy 
házközség és a Rikánbelöl négy egyházmegye tül 
dona. Az intézet épületében működik a református 
leánygimnázium is, amelytől a Szeretetház teljesen 
független külön intézmény, külön szervezettel és ve 
zetőséggel. 

Az intézetbe való felvétel egész évre történik, a 
dijak évi dijak amelyeket teljes egészükben kell ki 
fizetni akkor is, ha az iskolákban a tanitás a rendes 
időnél valamjvel későbben kezdődik vagy korábban 
fejeződik be. 

Vannak ingyenes és kedvezményes helyek, de 
csak az ellátási dijat illetőleg. Ingyenes helyekre csak 
szegény sorsu református vallásu árvák, kedvezmé- 
nyes helyekre árvákon kivül elsősorban tanjtók, taná- 
rok. papok arra ráutalt református vallásu leány. 
gyermekei vétetnek fel. Az egész dijas helyekre első- 
sorban református vallásu iskolás leányok vétetnek 
fel és ha a létszám be nem telik, másvallásuak is. 

Az ingyenes és kedvezményes helyekért a folya- 
modványok a Felügyelőbizottsághoz cimzetten Pus 
kás Kálmán igazgatóhoz küldendők - Brasov. 
Brassó Calea Victoriei 7. - Melléklendők a folya 
modványhoz: Keresztlevél, Családi kimutatás, az 
illetékes református lelkész ajánló levele, - lelkés 
gyermekeknél az esperesé - vagyontalansági bDbi- 
zonyitvány (hatósági), iskolai bizonyitvány. A hiá- 
nyosan felszerelt bizonytványok nem vétetnek fi- 

A teljes dijas helyekre jelentkező uj növendék k 

felvétel esetén az ellátási dijba beszámittatik. 
A felvétel felett a Felügyelőpizottsáa augu 

Dijak: fnternátusi dij 5000, ellátási dij 20. 00 
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Három orosz bolsevista ejtőernyős 
tegnap hajnalban leszállt 

magyar területen 
Budapestről jelentik: Csütörtökön hajnal- 

ban Abda község közelében, Hegyeshalom és 
Sopron között, három ejtőernyős ért földet. 
Mindahármat néhány perccej leszállásuk után el- 
fogták. Kihallgatásuk alkalmával kiderült, hogy 
orosz bolsevisták és csak élelmiszer, továbbá né- 

hány gyujtópalack volt náluk. 
Magyarország több más helyén léggömböket 

észleltek, amelyeket nyilván ellenséges kezek 
gyujtogató szándékkal eresztettek fel. A lég- 
gömbök közül néhány földet is ért, de kárt sehol 
nem okozott. 

"
.
 

" 

Örültség lenne, ha Anglia megkisérelné az Európa 
elleni támadást 

Berlinből jelenti a Rador: A sajtó képviselői, te- 
kintettel a külföldi sajtóban egyre erősödő hangokra, 
melyek a második arcvonal létesitésének kérdését 
taglalják, - kérdést intéztek német katonai körök- 

Berlinben hangsulyozzák, - most természe tesen 
sokkal jobban ki van épitve, mint volt két 

a évvel ezelőtt. 
Itteni szakértők kijelentették, hogy ez a védelmi 

u asszony azonban nem akart beleegyezni a válásba, 

rendszer „"védőfal az európai partvidéken. Rámutat- 
n arra, hogy hasonló erőditések vannak Norvégiá- 
an is. 

Berlini katonai körök ujból hangsulyozzák, hogy 
az ellenség beözönlési kisérlete valóságos őrültség 
lenne. A szövetségesek azonban nyilvánvalóan kény- 
telenek megtenni ezt a kisérletet, - mondják Berlin- 

höz, valószinübbnek tartják-e ma az angolszász szö- 
vyvae ségesek betörési kisérletét, mint eddig? 

- Felkészültünk arra, hogy szembeszáll- 
junk egy beözönlési kisérlettel, - 

za német katonai körök felelete. Ugyanakkor hang- 
sulyozták, hogy a német véderőfőparancsnokság, 

Európa nyugati részének elfoglalása után, mely oly 

közel fekszik az angol partokhoz, - magátólértető- hen mert Anglia és az Eszakamerikai Egyesült Al- ádően i lamok jelenleg a Szovjetunió nyomása alatt állanak. 
Német körök 

számot vetett azzal a lehetőséggel, hogy az Moszkva szenvedélyes állhatatosságát a má- ellenség esetleg támadna ezen a vidéken. 

Az a tény, hogy Németországban most nyiltan 

beszélnek ezekről a kérdésekről, annak az egyre na- 
gyobb zajnak tulajdonitható, mellyel a szövetségesek 

erről a témáról mind nagyobb hévvel vitatkoznak. A 
nyugati partokon létesitett védelmi rendszer, - mint 

sodik arcvonal felállitásának követelésében 
nagyon természetesnek tartják, 

elsősorban is azért, mert szovjet vélemény szerint az 
angolok nem követelhetik tovább is, hogy csak a Szov- 
elene egymaga harcoljon és egyedül hozzon áldoza- 
okat. 

dott le, amelynek Veszprémi Győző ár. budapesti or- 

Japán repűlők ausztráliai kikőtőket 

A Nénmet Távirati Iroda jelenti: Az ausztráliai 
hivatalos hadijelentés szerint tegnap japán repülők 
öbb hullámban támadást intéztek Port Moresby ki- 

kötője ellen, amelynek berendezéseiben nagy károkat 

okoztak. Ugyancsak megtámadták Port Darwin ki- 
kötőjét is. 

MEGSEMMISITETT KINAI HADSEREG 
Tokióból jelenti a Domei ügynökség: Hankeuból 

származó értesülés szerint japán alakulatok Kiang 
tartomány keleti részében és a Csekiang Kiangszi 

vasutvonal mentén megsemmisitették a T74-ik kinai 
hadsereg maradványait. 

VÉDEKEZÉS ANGOL REPUÜLŐTÁMADÁS ELLEN 
! Tokióból jelentik: A sanghai japán katonai ható- 

sagok rendeletet adtak ki, melynek értelmében fel- 

szólitják a város lakosságát, hogy pontosan és lelki- 
ismeretesen tartsa be a légvédelmi intézkedéseket, 
mert légi támadásra lehet számitani az ellenség 
részéről. 

BUNBAKOT KERESTEK 
Hongkong elvesztésével kapcsolatban most uj 

felmentették állásától, mert a kanadai parlament bi- 
zottsága által a Hongkong elvesztésével kapcsolato- 
san meginditott vizsgálat során a vezérőrnagyot fele- 
lősnek mondották. 

A JAPÁN SAJTÓ UJJÁSZERVEZÉSE 
A japán sajtó ujjászervezése még ebben az évben 

befejeződik. Ennek az lesz a következménye, hogy 
Japánban, tehát az anyaországban, csupán hatvan 
napilap lesz. 

A törvényszék épületében lelőtte 
freleségét egy orvos, mert az nem akhart 

elválni tőle 
amikor a házastársak elhagyták a tárgyalótermet, 
az orvos hirtelen kirántotta zsebéből a revolverét és 

négy lövést adott le az asszonyra, aki rendkivül 

sulyos sérüléseket szenvedett. A mentők beszállitot- 

ták az egyik közeli szanatóriumba, ahoj nyomban 
mütétet akartak végezni rajta, de az orvosi segitség 
elkésett, mert az asszony mütét közben meghalt. Az 
orvost hitvesgyilkosság miatt letartóztatták. 

Budapestről jelentik. hogy a központi törvény 

széki épülatben megdöbbentő családi dráma játszó- 

vos felesége esett áldozatul. Az orvos és fele- 

sége már hosszab idő óta válófélben voltak. A válást 

az orvos kezdeményezte, mert felesége zsidó volt. Az 

amj gyülöletet váltott ki az orvosban. Tegnap is a 

válóper tárgyalása volt a törvényszéki épületben és 

FORUM-MOZI ARAÁD Nyáron is nagy iimeket ját-zik. rosunk 
egyedül jól szellőztetett, kellemesen hüv terme. Előa- 
dások 5, 715, 930 kor. Mindennap 3-kor matinée 30 le. 

MA? St. Moritz legszebb helyein játszódik le az év egyik legsikerültebb Himje 
MILDE KRAH a „POSTAMESTER felejthetetlen Duniája, ragyogó 
1 jjátékát csodáljuk ebben a kitünö filmremekben l 
. . i Án . - 

Vendégjáték a paradicsomban 
szerepekben George Alexander. Albert Matterstok, Oskar § 

Muűsoron ki 24. sz. hiradó és az ONC kőlö a ása Sz "asztond ee 

Német és szövetséges csapatok 
győzelmes előnyomulása a keleti harctéren 

bünbakot találtak. Schmidlin kanadai vezérőrnagyot 

rencs ezredes, Freya Stark, Sidney Rosenblum 

lagos 
A 

Délafrikában követelik 
a tengelyhatalmakhoz való 

közeledést 
Laurenco Marauesből jelenti a Rador: Oswala 

Pirov, a délafrikai szövetség egyik politikai pártjának 

vezetője a parlament ülésén köztársasági rendszer 
bevezetését sürgette. Követelte, hogy a délafrikai szö- 
vetség ne vegyen már részt a világkonfliktusban és 
közeledjen a tengelyhez, amellyel az együt műüködés 

kivánatos. A másik ellenzéki párt, amelynek Malan 

volt lelkész a vezetője, szintén pacifista politikát foly- 

tat és elitél minden erőszakot. A délafrikai sajtó az 
ellenzéki pártok politikája mellett foglal állást és di: 
csérettel emlékezik meg Pirov és Malan politikai tö. 
rekvéseiről. 

Szivenszurta feleséget 
a féltékeny férj 

Cernautiból jelentik: Nezwiski Emanoil, cernaut 
lakos Paraschiva nevü feleségét féltékenységéve. 
üldözte. Az asszony végül is otthagyta férjét és hol- 
mijának egy részét is elvi te. Tegnap a férj találko- 
zott feleségével az utcán és lakására hivta, hogy ki: 
adja még ott levő holmiját. Amikor a lakásra értek, 
a férj bezárta az ajtót, egy késsel szivenszur a az asz: 
szonyt, majd átvágta a torkát. A rendőrség letartóz 
tatta. 

A vitág tegtitokzatosatt 
száttadájának élete 

Kairó egyik legérdekesebb épülete a Shephards 
szálloda. Nem épitészetileg érdekes, mert elég egyszerü 
más remekmüvekkel szemben, a pálmák kö e pujtatott ez 

a fehér épület ott a piramisok lábánál, de m igazában 

érdekessé teszi, az az élet, mely a száljoda talain belül 
folyik. Békéber ott laktak a világ előkelőségei és gazdag 
emberei. Amikor a nagy idény megkezdődött, Európa, 
Amerika. Azsia és Ausztrália nagytársaság, találkozott 

ebben a szállodában. A beavattottak azonb a már évtize- 
dek előtt is jól tudták hogy nem mind arany, ami fén 
lik, mer szövődne agyvilági élet szinfalai mögött 
nagy nemzetközi politikai cselszövények is. Ott hevertek 
a nagy karosszékekben látszólag renyhén-lustán: 

sokan mások, akik onnan lövöldözték ki politikai nyil 
kat, amelyekkel egész országokat tudtak megsebezni, 
márój holnapra forradalmak állapotába hozni. A kairoi 
Shephards szápoda agyanis már évtizedek ó. az angol 

politikai titkos szolgál t központja volt. 
A beavatottak már régen tudják, hogy ebben 

lodában minden pincér, szobalány, portás, még 
lifteg fiu is, a politikei rendőrség szolgálatában á 
minden alkalmazott pontos jelentést ad Je 
lakó érdekelt személyiségek minden lépésatől. Sőt ez 
hosszu kir még a szállodából is kinyult és elért a há 
kocsi ellenőrökig, a vámhivatalnokokig és a gyön 
személyszállitó hajók személyzetéig is akik résen állot- 
tak ma abban a pillanatban, amikor a 25 
a hajó fedélzetére lépett. Jöttek és mentek 
táviratok és szólt a titkos rádió is. Igy volt e 
tizedek óta és igy ven ma js. Sőt most a másodi 
háboru során még jobban zajlik az éle 
szállodában. Lawrence már nincsen, de a 

Akadtak mások, a modern politikai élet pá 
éppen agy szövik a politikai cselszövényei szála 
elődeik/Ismét ott pihennek uj, ismeretlen al 
loda annyi vihart megélt karosszékeiben é 
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Töcnélk és áziások 
a természet műbhelyében 
HÖPEHELY, HÓPEHELY 

= mondák erémrepesve a gyermekek, mikor a tél első hir 

nökei leszállnak az égből. Szeretik a költők és az irók is 

e játékos kis fehéren csillogó alakulatokat, van is róluk 

megszámlálhatatlan költemény. Hogy azonban a hópe- 

hely megannyi kis jégkristály, még pedig ezer és ezer 

változatban, ez kevesen tudták. Erre most már két- 

ségtelenül megvannak a bizonyitékok. Egy Hently nevü 
ermészettudós ugyanis ötven esztendőt áldozott ezen ter- 

nészeti jelenség tanulmányozására és hatvanezer nagyi- 

tott felvételt készitett a hópelyhekről, Ennek során az- 

atán kitünt, hogy minden hópehely számtalan mikrosz- 

kopikusan apró jégkristálypól áll és e kristélyok, 

ahányan csak vannak, formában, alakban mind külön- 

böznek egymástól, merőben mások. 

A FAÓRIASOK 

tanulmanyozója volt viszont Warner, svéd természettu- 

dós, Ő mos negyed évszázadon át kizárólag a fák 
gyürüit 

tanulmányozta. Tizenegyezer vizsgálata arra a tapasz- 

talatra vezette hogy minél nagyobb esőzések voltak 

egy évben, annál szélesebbek lettek a fák gyűrüi. A 
leg- 

érdekasebb tanulságokkal szolgált azonban egy kidőlt 

palesztinai cédrusfa, amelyről megállapitotta a tudós, 

Hogy több mint háromezer esztendős volt, A fák gyürül 

tehát jó szolgálatot tehetnek az időjárás tudományának 

is, mert évezredekre visszamenően megállapitható e köz- 

vetete módon az, hogy esőzések voltak-s, vagy száraz 

ságok, - mondjuk Krisztus előtt háromszáz évvel egy 

bizonyos vidéken. 
— 

Olasz katonák német kitüntetése. Rómából 

jelenti a Rador: Hitler vezér a másodosztályu vas- 

kereszetet adományozta egy olasz ellentengernagy 

nak, huszonegy tengerésztisztnek és két matróznak. 

-Hirek a spanyol külügyminiszter berhni látoga- 

tásáról. Berlinből jelenti a Rador: Hivataos közle- 

mény szerint bizonyos sajtóhirek arról tudnak, hogy 

Serano Sunner spanyol külügyminiszter hamarosan 

ellátogat Berlinbe. A Wilhelmstrassen az ezzel kap- 

csolatos kérdésre válaszolva kijelentették, hogy n
em 

tudnak semmit a spanyol külügyminiszter látogatá- 
sáról a német fővárosban. 
Vasut Tokió és Szingapur között. Ankarából 
jelentik, hogy a tokiói vasutigazgatóság a Tekióból 

Szmgapurba vezető vasutvonal megépitésének ter- 

vével fogialkozik. A vasutvonal mintegy nyolcezer 

kilóméte: hosszu lenne és a vonat nyoicankilenc óra 

ajatt jutna Toklóból Szingapurba. Ugyancsak tervbe 
vették a Bangkokból Rangunba vezető vasutvonal 

épitésél is. ; 

Amerikában tárgyammak. Stockholmból je- 

lenti a Rador: Leahy tengernagy, Roosevelt elnök 

személyes nagyvezérkarának most kinevezett vezér- 

kar főnöke, ilyen minőségben elsőizben vett részt 

azon a megbeszélésen, amely Roosevelt, a flotta fő- 

parancsnoka es a szárazföldi haderő főparancsnoka 

hözött folyt le. A sajtó Washingtoni értesülései sze 

vint az értekezleten a Szovjetunióból legutóbb érke- 
sett hireket tárgyalták meg. 

- Csökkentették Svájeban a husadagot. Ber- 
ünből jelenti a Rador: Svájc husellátásának biztositá- 

ára meg iltották az állattenyésztők és a husiparosok, 
alamint az állatkereskedők és a husiparosok közötti 
ilatkereskedelmet. Egyidejüleg egy személy havi 

sfejadagját 500 gramban állapitották meg. 

a Rador: Eurcelona tartományban, Manresa és 
nközött egy utasokkal zsufolt társas gépkocsi 

akadékba zuhant. Harminchat személy megse- 

ült számosan közülük sulyosan. A sSzeren- 
étlenseég ugy történt hogy az autobusz soffőre az 

t közepén álló kecskét akarta kikerülni és a hirtelen 
kanyarodással a gépkocsit a szakadékba vezette. 

Sszakadékba zuhant gépkocsi. Madridból je- 
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- A szlovák miniszterelnök a keleti haretéren. 
Pozsonyból jelenti a Rador: Tuka szlovák miniszter- 
elnök Bercicsev ukrajnaj városba érkezett, ahol meg 
tekintette a szlovák rendfen artó egységeket. Berdi- 

csevben Tuka miniszterelnököt Csatlos szlovák had- 

ügyminiszter üdvözölte, aki éppen a rosztovi frontról 
tért viesza.Tuka dr. azután Zsitomirban meglátogatta 
a sebesült szlovák katonákat, majd a katonai berende 

zéseket tekintette meg. A szlovák katonákkal való 

érintkezés során meggyőződhetett a kiváló harci kész- 
ségről. 

Német katonák táviratozhatnak a harctérről. 
Berlinből jelenti a Rador: A német hadvezetőség kü- 

lön kurirszolgálatot vezetett be a fronton lévő német 
katonák sürgönyüzeneteinek lebonyolitására. A ku- 

rirok összegyüjtik ezeket a rövid üzeneteket, ame- 

lyeket aztán távirati uton Berlinbe juttatnak, ahon- 
nan a katonai vosta továbbitja a katonák hozzátar- 
tozóinak. 

- Algéria tfőkormányzója Vichyben. A francia 
hirszolgálati iroda jelentése szerint Algéria főkor- 
mányzója, aki jelenleg Vichyben tartózkeodik, tegnap 
látogatást tet: Darlan francia tengernagynál és több 

más államférfivel is folytatott tanácskozásokat. 
- A üdiszkrét angol kormány. Amszterdamból 

jelenti a Rador: A londoni rádió közölte hogy Attlee 
az angol alsóházban elhangzott interpellációkra vá- 

laszolva kijelentette, nem tud semmit sem mondani 
az angol légierő veszteségeire vonatkozóan, 
- Egy honappai előbb jelentikezett a kolera Ki- 

nában, mint más esztendőkben. Sanghaiból jelenti a 
Néme. Taávirati Iroda alapján a Rador: Délkiná- 
ban az idén egy hónappal előbb rendelték el a kolera 
elleni óvintézkedéseket, mint más esztendőkben. 
Szükségesnek mutatkozott a fertőzött helyek elkülö- 
nitése. Tizenötezernél több lakost beoltettak. 

- Jó bortermést várnak Bulgáriában. A bolgár 
bortermés az idén jónak igérkezik. A bőséges szőlő- 
termésből nagyobb mennyiséget kivánnak külföldre 

szállitani A esemegeszőlő kilója mintegy nyolc léva, 
mig a borszőlő ára kilónkint kilenc léva lesz. 

Mutalp helyett préselt karton. A fővárosi 

Timpul emmü lap a szintetikus talp ügyével foglal- 

kozva azt irja, hogy hosszabb idő óta bizonyos cipész- 

miühelyek ugynevezett szintetikus talpakkal látják 
el a cipőket, A lap szerint ez hasznos dolog lenne ha 
valóban tartós műanyagról lenne szó. Azonban az 
egyes cipészek által adott talp nem szintetikus talp, 
vagy valamilyen müanyag, hanem egyszerü kétes 
tartóságu préselt karton. A cikkiró véleménye szerint 
az ilyesmi kimeriti a szabotázscselekményt, amit 
kiméletlenül meg kell büntetni. 
- Halálozás. Timisoara-Temegvárott kilencven- 

hat éves korában meghalt Egyed József, Mehala leg- 
idősebb polgára, aki évekkel ezelőtt a volt Magyar 
Párt mehalai tagozatának elnöke is volt. Halálát uno- 
kái gyászolják 
- Amerika törvények érvénye Angliában 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszolgá- 
lati iroda közli hogy az angop és amerika; kor- 
mányok egyezményt kötöttek, amely szerint a 
Nagybritanniában és Északirországban levő ameri- 
kai csapatok katónai által elkövetett büncselekmények 

ügyében nem az angol hanem amerikai haditörvény- 
szék itélkezikk 

--A selyemtermelés fokozása. Az albániai Far- 
ken selyemtermelést kutató és kisérleti állomást ren- 

deznek be, amely a selyemtermelés fokozását kivánja 

elősegiteni. 

ARO kert-mazi Arad r.. 

penteken 
HANSMOSER, PAUL KORBIGER 
Kerinnő és szereleme 

eszméihez. Zágrábból jelenti a Rador: Pavellcs Anta 

- ELKÉSETT MEZESMADZAG. Delhiből jelen- 
ti a Rador: 

szerdán koronatanács volt, 1 
hogy a szövetségesek milyen biztositékokat engedé- 
lyezhetnek esetleg Indiának a háboru utáni függet- 
lenségére vonatkozólag és megtárgyalták egy esetleg 
összehivandó értekezlet kérdését is, amely meghatá- 
rozná, hogy a háboru befejezéséig milyen átmeneti 
rendszert lehetne Indiában bevezetni. 

- A tegnapi és mai kommunizmus, Augusztut 
másodikán, vagárnap esze nyolc órai kezdettel a Timi- 
soarai-temesvári kereskedelmi liceum nagyterméban 
Merisanu Aurelian vetitettképes előadást tart A 
tegnapi és mai kommunizmus' cimen. 

- Horvátország mindig hiü marad Mussolimni 

dr. horvát államvezető a Duce születésnapja alkal- 
mából meleghangu üdvözlő táviratot küldött. amely- 
ben szerencség kivánt Mussolininak. Hangoztatja, 
hogy amikor az ojasz csapatok a Nilus és a Don előtt 
állanak, feltartóztathatatlan előrenyomulásuk a fa- 
siszta godolat erejér jelenti. Mussolini évfordulója 
ezért több mint a mostani korszak és az uj Európa 
szimbeluma. Végül biztositja a Ducet, hegy az ujjá- 

született Horvátország mindig hüséges marad Mus- 
solinihez. 

- Spanyol portugál fegyverharátság Madrid- 
ből jelentik: A spanyol és portugál hadsereg között a 
parátság örvendetes módon elmélyül. Ennek egyik 

iele, hogy a portugál tisztjelöltek a napokban Spanyol. 
Marokkóba utaz ak, hogy megtekintsék az ottani ka- 
tonai berendezéseket. 

- Véget ért a török parlament szünete, Ankaraá- 
ból jelentik: A török orszaggyülés két házának nyári 
szabadsága véget ért, A parlament legközelebbi ülé- 
senek napirendjén szerepel a török-német áruegyez- 
mény becikkelyezése, valamin a Törökországba me- 
nekült idegen katonákkal való bánásmódra vonatkozó 
törvényjavaslat tárgyalása. 

- Gázzal megmérgezte magát. Medias-Medgyes- 
ről jelen.ik: Heinecke Julia, a Metángáz Társulat 
tisztviselőnője öngyilkosságot követett el. Bezárkó- 
zott lakásábpa, gondosan betömte az ajtók és ablakok 
réseit és gázzal telitette meg a szobát. Ugy találtak 
reá holtan. 
- Ui élelmezési korlátozások Amerikában. 

Washingoni jelentés szerint az Egyesült Allamok 
kormánya azt kérte a braziliai kormánytól, hogy 
ezentul ne babkávét küldjön, hanem tömény kávé- 
kivonatot, mert a hajótérre szükség van a hadviselés 
céljaira. A közélelmezési kormánybiztos egyben fi- 
gyelmeztette a lakosságot, hogy korlátozzák a fo- 
gyasztást minden téren, mert különben a tengerentul 
harcoló egységek nem kaphatják meg a hadviseléshez 
szükséges anyagokat. 

- öngyilkosság. Gál Dénes Medias-medgyesi la- 
kos anyja lakásán öngyilkossági szándékból kőszóda- 
oldatot ívott és hosszu szenvedés után a kórházban 
meghalt. 
- Helyreálit az élet Mariupolban. Mariupolban 

a legnagyobb acélipari gyárak, az Azovsztal, Koxké- 
mial gyar is megkezdte müködését. Azonkivül számos 
üzemben és műhelyben folyik a termelő munka. A vá- 

ros villanyvilágitását helyreállizották, sőt egyidőben 
nnen látták el árammal Juzovkát és Taganrogo: is, 
ahol a szovjetcsapatok a villanytelepeket szétrombol- 
ták, Különösen nagyszabásu tevékenységet fejt ki a 

halkonzervgyár, amely a halászati évad kezdetével 
több halászszövetkezetet szervezett. A most megje- 
lent népszámlálás alkalmából megállapitották, hogy a 

városnak 167 ezer lakosa- van, a háberu előtti 220 
ezerrel szemben. 

- Betörések és lopások Tarnaveni-Dicsőszent 
mártonban. A Regele Ferdinand-uton levő Cfistal 

órás és ékszerüzlet kirakatának üvegét éjtszaka isme- 

retlen tettesek be örték és többszázezer lei értékü 

ékszert, valamint órákat vittek el, Betörők jártak 

Muzsnai M. Tarnaveni-dicsőszentmártoni lakos házá- 
ban is, ahol az éléskamrából élelmiszert és ruhanemüt 

vittek el. A betörők kézrekeritésére a rendőrség meg- 

inditotta a nyomozást. 
- A csecsemő ruhája és a gólya. Garswaldeben 

egy asszony, aki csecsemője ruháját mosta, megle- 
petéssel állapitolta meg, hogy a napra száritás végett 
kitett ruhák közül több darab hiányzik. Utóbb kitünt. 
hogy a csecsemő ruhájt egy gólya vitte el és fészkébe 
rejtette 

- Amerikának sokba kerül a háboru. Washing- 
toni jelentés szerint az Egy 
eddig 228 milliárd dollárba került. Ez meghaladja azt 
az összeget, melybe eddig Amerikának valamennyi 
háboruja került, beleértve a legutóbbi világháborut is. 
Halott a gépkocsiban. Pieostiből jel 
Mislea községben rejtélyes körülmények kö 
meghalt Dancescu Jeana 24 éves cselédleány. Ga 
jának, Mares mérnöknek a ház udvarán lévő gépko 
csijában holtan találták, A hatóságok elrendelt 
holttest felboncolását. 

A londoni rádió köziése szerint Delhiben 
amelyen megvizsgálták, 

.
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Magasrangu nérret tisztek román kitüntetése. 
Bucurestiből jelentik: 1942 julius 16-án kelt, 2029. 
számu legfelső rendelettel a Mihai Viteazul renddel a 
német véderő következő tábornokait, illetve magas- 

1rangu tisz jét tüntették ki; a Mihai Viteazul rend II. 
osztályu katonai rendjelével: Mannstein Erieh had- 
seregtábornokot; a Mihai Viteazul rend III, osztályu 
katonai rendjelével: Kleist tábornokos és Eberlein 
alezredest. 

- Az athéni érsek megeáfolt tiltakozása, Athén- 
ből jelenti a Rador: Az athéni lapok beszámoltak ar- 

ról, hogy a Reuter-ügynökség által közölt hir szerint 
az a héni érgek nyilvánosan tiltakozott volna a német 

elutasitot a volna néhány halálra itélt görög megke- 
svelmegésére vonatkozó kérvényvt Az árvsek ezt a 

hirt. amely minden alapot nélkülöz, határozot an 
megcáfolta. 

lágerel! 

- Hlhunyt nyugalmazott pénzügyi osztályiőnök. 
Kozma Aladar nyugalmazo t pénzügyi osztályfőnök 
hatvanhárom éves korában Tarnaveni-Dicsöszent- 
mártonban hirtelen meghalt, Az elhunyt hosszu időn 
keresztül a pénzügyigazgatóságnál teljesitet szolgá- 
latot és Tarnaveni-Dicsőszentmártonban őszinte tisz- 
teletnek övvandett, Halálát özvegye, gyermelkei es ki- 
teriedt rokonság gyászolja, Tsmetése nagy részvét 
közpette ment végbe. 

- Adományok, özvegy P Gy.-né lapunk kiadó- 

hivatalában a dr. Kakuk gyermekotthon szamára 

1000 leit adományezott. - Jusztin András omori tüz- 

károsult gazda számára lapuak kiadóhivatalában 

Szent Antal nevében 50 leit adományoztak. 

Az utóbb évek jegbatalmasabb rimóráa 

A káros állatok pusztitása. A devai mezőgaz- 

dagi kamara közölte a vadász ársaságokkal, hogy 

milen tagjuk, aki tiz pár varjulábat hoz be. ötven 

gra lőport kap a megyei prefekturától, A mezőgaz- 
dasii kamara igy kivánja elősegiteni a káros álla- 
tok la Ne 

opások Aradon. Vadnay Tibortól a Neptun 
eze mporget - Habalie Nicolae 

aradiáros pénzbeszedőt akj nemrégen eltünt az ál- 

tala kasszál 40 ezer lelel előállitották a rendőr- 

A pénz, elkártyázta és elköltötte a kocsmá- 

agáró, megfeledkezett embert átkisérték az 

ügyészgre. - Ingurar Gheorghe aradi cigányte- 
lepi lak Totok Mária Abatorului utca 50 szám alatti 

ED M. MURRAY 
AICE FAVE 
ee 

- Húálozás. Rovine-Magyarpécskáról jelentik 
hogy hosás szenvedés után elhunyt Karácsonyvi 

Gyula nyalmazott jószágfelügyelő nyolcvannéi 

éves koráln. Gyászolja fia, Karácsonyi Iván Géza 
bankigazgó és családja. 

A DebreceiNyári Egyetem tizenhatodik tanfolyamá- 
k nak megny ünnepségét augusz us elsején tartják a 

debreceni Wetem ava A főtanfolyam mel- 
lett németrelvü továbbképző tanfolyamot és sajtó- 
tanfolyamois rendeznek. A Nyári Egyetem kere- 
tében készit elő a debreceni Irói napokat is. 

- A lbreceni Nyári Egyetem idei tanfolyama. 

ea 

A Moantmactce 
Aki valaha is Párisban járt, az sohasem mulasz- 

totta el, hegy felkeresse a Montmar ret, Jéólismert ez 

a városnegyed azonban az olva sáközönség számára is, 

mert számtalan regény és vers énekli meg életét, szi- 

nes éjtszakáit; fegstmények, rajzok tömege örökii 

ket hajdani kezdete óta a martirok hegye megélt. Va- 
laha régen e Párist uraló magaslaton alapitotta meg 
a jezsuiták rendjét Loyolai Szent Ignác, majd o tépült 

fel a Sacré Ceeur templom századunk első évtizedében, 
mely nemcsak magasságban, hanem szépségben is a 

világosság városának egyik legkiemelkedőbb épit- 
ménye. 

Az egész negyedet uralja ez a hófehéren csillogó 
óriási templom, amelynek aljában ott kigyóznak, 
emelkednek, majd lankásodnak a keskeny kis uteák, a 
cseppnyi terek, falusias hangulatot teremtve és hozva 
az áldott csendet a lihegő düb rgő reppant világváres 

kellősközepén. Ide már csak mint méhdörgés ju: el az 
odalent forrengó élet zaja, itt mélységes béke és nyu- 
galom honol, akárcsak régesrégi dőkből szakadt vol- 
na ki etáj. Megérthető tehát, hogy miért válasz ották 
otthonuknak a festők és más müvészek a Montmar- 

tret valaha régen, a tizenkilencedik század derekán, 
amikor Murger tollából kifakaut az első miüvészre- 

gény, a ma is halhatatlanul eleven Bohémélet. Az 

édesbus törtenet alakjai mind éltek, ezekben a kis ut- 

cácskákban lelkegedtek, szerettek és nyomorog ak a 
Rudolfok, Marcellek, Müzettek és Mimik. Itt született 
és halt meg annyi ábránd, vágy romantika. 

A Mon martre legigazabb késői krónikása Puccini 

a dal szárnyain hozta vissza minden szinével és za- 

matával ezt a régen porbatünt életet, mikor a művé- 
szek már régen bucsut mondtak egykori hazájuknak s 

levonultak a zajló városba. A Montparnasse lett az ő 

uj otthonuk, ahol levetették a bársony kabátot és a 

lobogó hajsörényt, majd birtokba ve ték a legmeder- 
nebb kávéházakat. Ugyanakkor azonban megindult a 

meg az utókor számára azokat a változásokat, amelye- 

tündöllése és bukása 
Montmartre felé már egy másik foglalás is, Az első 
kabaréralapitások után mindjobban elszaporodtak 
ezek a telivér párisi intézmények, majd lassan-lassan 

a hegy aljában összpontosul a világváros egész szóra. 
kezó élete. Az éjtszaka átvette dicsőséges birodalmát 
és odavonzotta messzi országokból is a szórakozni vá- 

gyók tömegeit. Megnyiltak az óriási revü-szinházak és 
mindenféle más mula ó-helyek, minden földi örömök 

áruháza lett a Place Blanche és a Place Pigall. Hatal- 

maszágok is megfordultak szigoruan rangrejtve a fi- 

nom kis éttermekben és szikráztak az előkelő ameri- 

kai és angol hölgyek diademjei, mikor felvonultak, 

Logy megismerjék a hirhedt párisi éjtszakát. Minden 

házon óriási transzparens szórta váltakozó fényét, 

forgott tébolyodottan a Vörös-malom kereke, durrant 

a pezsgős üvegekből a dugó, egy egész városrész li- 

hegett táncban. mámorban. örömben. Igy mulatott az 

egész világ az ibolyaszinű párisi ég ala t, - még nem 

is olvyan régen. 

De jött az első háboru, amely már eléggé megtép- 

deste az éltszakai Montmartre babérjait, Nem az a 
hangulat volt akkor már, mint agelőt és mindig ke- 
vesebbek lettek a külföldiel. Minden muló és váltako- 

zik, a szórakozások módja és helye is. A montmartrei 

élet kissé megkopett, mert éppen azok maradoztak 

el lassan, akik érdekességet adtak ezeknek az éjtsza- 

káknak, Azután jött mest a második világháboru és a 
franciáknak ma sulyos, nagy problémáik vannak. Nem 

kell nekik ma már a szórakozás, a Montmartre. Igy 

1942-ben ismé; megváltozott a szin. A régi Montmar- 

tre nincsen többé, Megfogyatkoztak szórakozó helyei, 
a idám éjtszakákat letörölte a vágyak horizontjáról 

az idők komorsága, a keserves na gond. Csak fent 

a hegytetőn, az a pár ósdi u ca, az a régi még. Ott 
nem változott meg semmi. Ahogy nem változott szá- 

zadok óta. Ott minden szendereg, álmodik, a hajdani 

szép időkről, a hajdani Párisról, (Flaneur) 

- A délafrikai holland lakosságos letartóztatták. 
Lorenco Marauezből jelenti a Rador: A Stefani iroda 
értesülése szerint a délafrikai szövetségben elő hol- 
landokat letartóztat:ák, mert nem engedelmeskedtek 
az angoloknak, akik mozgósitani akarták őket, hogy 

a harctéren felhasználják a belőlük alakitott egysé- 
geket. A letartóztatottak családjai a pretoriai hol- 
land követségre men ek és kijelentették, hogy mind- 

addig nem hagyják el a követség épületét, amig a 
családfőket szabadlábra helyezik, 

Takarékoskodjunk a kenyérrel ! 

- A villám agyonsujtott egy házaspárt. Gábor 
György gazdálkodó és felesége Tibru község natárá- 
ban szénát gyüjtöttek. Hirtelen vihar támad., mire 
munkájukag félbeszakitva hazafelé igyekeztek. Ut- 
közben a villám mindkettőt agyonsujtotta. A holt- 
testeket a község lakéi találták meg a vihar után. 

- Magyar operaujdonságok. Budapestről jelen- 

tik; Az Operaház most tette közzé az üj szezen mü- 
sortervét, A müsoron tiz ujdonság és kilenc felujitás 
szerepel. Az ujdonságok: Kenessy Jenő: Arany, meg 
asszony; Laurisin Miklós: Dekbreceni história; Lehár 

Ferene: Garabonciás diák (Cigényszerelem); Tóth 
Dénes ár. Dorottya; Veress Sándor: Térszili Katica; 
Werner Eek: Cscdahegedü; Hándl: Rodelinda; Made- 
deja: mszakiak: Sehubert Bécsi asszonyok és Szteja- 

noeff Vesselin: Salambe. 

- Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek: Dragan I0an tüzérségi eipész- 

mester fia Emii Miin Alexa napszámos fia Gheerghe, 

Lozioi Nicojae vasuti lakatos leánya Marjoara, Stei- 

ner Károly kereskedő fia József. Meshaltak; Gra- 

visch Józsefné Hartmann Katalin, 54 éves, Ujvar- 

Ujvárról, Odjati Emitian 40 éves villanytelepi fegtő 
Pop Joan 28 éves aradi vasuti raktárnok. 

A fimisoarai városi maz 

iprö 

HGOLE 
ben Pagja Barbara és Miche Simjon 
ompás kiáilitás, kitünő zene. 

* üsora * [ aaena sazeia 3, 

- Füöldrengés. Budapestről jelentik: A magyaror 

szági földrengésjelző intézet készülékei este kilenc 
óra után közell földrengést jeleztek. A müszerek leg- 

nagyobb kilengése egy milliméter volt. A föld moz- 
gása Budapesten öt percig tartott. 
- Nagy tüs Törökországban. Isztambulból je- 

lenti a Rador: A torökerszág; Karabuk közelében 
levő egyik falukan Lagy tüzvész pusztitott, Harminc ház és egy meveet leégett. Számos család hajlékta- 
lanná vált. 
- Elitélt tolvaj munkások, A devai törvényszé 

Draghiciu Mihai munkást két évi, Mazilu kiéey ér 
évi, Cochina Vasilet három hónapi és Bulbucam 
Nicolae, valamint Tibacu Gheorghe munkásokat egy- 
egy hónapi fogházra itélte, mert a Cugir-kudzsiri mü- 
vektől anyagot loptak. 

lozi s 
Pénteken, iutius 31-én Aradon a mozik müsera 

a következö: Aro: Keringő és szerelem (német 
film) Corso: Játék a kastélyban (német film). Fe- 
rum: Vendégjáték a paradicsomban (német film). 

Ugyeletes gyógyszertárak 
Pén eken, julius 31-én Aradon a következő gyégy- 

szertárak tartanak szolgálatot: Stauble (valt a 
: jemiekturával szemben) és Niedermayer (Szerb pa- 

Pénteken, julius 31-én Timisoara-Temesvárott a 
következő gyógyszertárak tartanak ügyeletes szolgá- 
latot: Belyáros: Salvatop (Regele Ferdinaad-ut). 
Gyárváros: Kigyó (Traian-tér), Erzsébetváros: Bianu 

(Preyer-utca sarok), Mehalában a Corvin, Fratelia- 
ijkissodán a Panajoth, Freidorf-Szabadfalun az Ere- 
mici gyógyszertár. 

Romantikus film telve költészettel 

Aszerelem vonata Küthe v. Nagy, Paul Merbigeer 
N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

: ze 

1.9-"0n, Vasár- ás (nnapa 

relökustárzaalai áránz 

Mnya és leánya 
Franziska Kinz és Ferdinand Marian 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopo! elfoglalása 
z ama mz 

(Miron Ces in-utca sarok), Józsefváros: Neurohr 



Al EILM 
Amukoc a szállodai szolgából portás lesz 
Hans Masec namnás atakttász a nagystkecü Bavacia-lmben 
Az életben egyszer mindenkit elfog a vágy, ha 

csak egy napra is, hogy nagyobb hatalomhoz jusson. 
Akkor - természetesen - mindent másképpen ren- 
dezne el. Ez a vágy élt a Grand Hotel Europa szolgá- 
jában is, aki azt szerette volna, hogy legalább egy 
napra elfoglalja a szállodai portás helyét. Gschwant- 
ner hotelszolga élvezettel parancsolgat a boyoknak, 
pincéreknek, szobaleányoknak és az a meggyőződése, 
hogy mint portás, ezt a nagy üzemet rendkivüli len- 
dülettel és tapintattal tudná zezetni, a szálloda elő- 
nyére és a vendégek megelégedésére. Minden megbi- 
zást pontosan és a borravalóra való tekin tettel rend- 
kivül diszkréten intéz el, a szálloda vendégeit pedig 
ugy szolgálja ki, mintha a magántitkáruk lenne. Fon- 
toskodó modorával állandóan birálja a portás viselke- 

dését és kifogásolja annak maga artását. Amikor 

azután a portási állás megüresedik, ugy látja, hogy 
teljesült élete vágya. Magára rántja a portáskabátot, 
mert ahogyan mondja, harmincöt éve tanulmányozta 
ezt az állást, öt nyelven beszél és ami a viselkedést 
illeti, hát valóban mindenkivel felveszi a versenyt. 

Igy kezdődik a film cselekménye. A szállodai szol- 
ga természetesen Hans Moser, akinek Gschwantner 
szerepét valósággal a testére szabták. Már most el- 
árulhatjuk, hogy a Bavaria „Ha én egyszer Uristen 
lehetnék" cimü filmjében Hans Moser a hotelportás 
szerepében akaratlanul is a félreértések egész soroza- 
tát okozza és végül kénytelen belátni, hogy az állás 
még sem nekivaló, mert tulságosan idegesitő és fele- 
lősségteljes. Miután élete vágya teljesült, megelégszik 
megint, hogy mint hotelszolga ember legyen az em- 
berek között. 

SZERE ELE S VILAG 
A boldog házasság problemájának egy szinesen gazdag film 

megvilágitásaban 

Házasságok veszélyben! Nem hangzik ez ugy, 

mint egy sülyedő hajó s. O. S. segélykiáltása? Amig 

azonban a hajó számára a segitség csak kivülről jö- 

het, addig a veszélyeztetett házasságokat csakis a há- 

zas ársak maguk menthetik meg. Fel kell ismerniök 

a veszélyes pillanatokat, azokat ki kell kapcsolni a 

házaséletből és a másik házastársnak is meg kell ad- 

ni ugyanazt a jogot, amit az egyik a maga számára 

követel. Ezenkivül fontos az az őszinte elha ározás, 

hogy kölcsönös alkalmazkodással valóban igazi házas- 

életet akar élni. Igazán szerencsés és boldog házas- 

ság csak ott lehe, ahol a házasfelek állandóan ki- 

nyilvánitják az életközösséghez való akaratukat. 

Aki az arany karikagyürütől csak „"arany napo- 
kat" remél, az hamarosan csalódik, mert az „Igen" 

kimondásától kezdve hiába van meg a jóakarat,hogy a 
házastársnak boldoggá teszi az életét, mert mindig 
közbe jön a megszokás, a hétköznapok fáradságos 

munkája vagy más baj, amelyet minden áron ki kell 

küszöbölni. Talán jelentéktelen szóváltással kezdődik, 

azután a megsértett büszkeség vagy dac felülkereke- 

dik és az eleinte még jelentéktelen elhidegülés áthi- 
dalhatatlan szakadékká változik. Következménye: a 

szétrombolt házasság. Nem a sors hibás, ahogyan 

azt sokan szere ik hangoztatni, hanem két ember bot- 

lott meg csekélységekben. 
A házasságot a férj foglalkozása is veszélyeztet- 

heti. A férj néhány hét után ismét a foglalkozásával 

törődik, mers számára a házasság nem létalap, mint 

a nőnél, aki magára hagyatva elhanyagoltnak érzi 

magát. Ezzel aztán mes van az a kiindulópont, amely 

rombadöntheti a jól indult házasságot. Müvészházas- 

ságok és hivatalos elfoglal sággal rendelkezők há- 
zassága már eleinte problematikus. Amennyiben 

mindketten folytatják hivatásukat, akkor a foglalko- 
zásbeli vagy müvészi versengés képezheti a baj ki- 
induló pontjá". Ugyancsak ez történhetik, ha az eddig 
foglalkozással rendelkező nő hirtelen háziasszony 

lesz. Ebben az esetben a tapintatós férj átsegitheti 

feleségét a kezdet nehézségein. 

RÖVID HI ILMH IREK 
A Tavaszi álom cimü film mindenütt, ahol be- 

mutatták, nagy sikert ért el. Willy Fritsch neve ma 
ugylátszik még éppen olyan csábitó, mint évek előtt 
volt és a kitünő müvész patinás hirneve olyan márkát 
kölcsönöz a filmnek, ami szinte biztos jele a sikernek. 
Willy Fritsch neve mellett Adelheid Seeck szerepét 
emelik ki a könnyü zene iránt rajongók. 

A Münechhausen nagy szines filmben Marina von 
tmar kapta a női főszerepet. A Münchausen rende- 

zője a magyar származásu Baky József. szereplői 
Hans Albers, Hermann Speelmans, Hans Brausewet- 

er ná aren és mások 

Ha a férj nem elég tapintatós és nem törődik elég 
gé feleségével, akkor ebből baj származhatik, aho- 
gyan ez Karin Ranke esetében is történt. Karin Ranke 
titkárnő egy nagy vállalatnál és valósággal jobb ke- 
ze dr. Herbert Blohm vezérigazgatónak, Hivatalában 

valóságos igazgyöngy és a vezérigazgató legbizalma- 
sabb. nélkülőzhetetlen segitőtársa Az egyik napon a 
vazérigazgató azonban azt is észreveszi, hogy Karin 
Ranke nemcsak eszményi titkárnő, hanem igen csinos 
nő is. Házasságot kötnek, amely eleinte boldog, 
mindaddig, amig a vezérigazgató ismét régi munka- 

BERIGITTE HORNEY 
a Szerelmes világ cimü film női 

főszereplője 

tempóját veszi fel é és ezzel elhanyagolja feleségét. Ka- 
rinban ekkor felébred a vágy régi foglalkozása iránt. 

Nehéz harcot folytat önmagával, az uráért, aki nap- 
ról-napra jobban megfeledkezik arról, hogy felesége 
iránt kö elességei is vVannak. Az asszony végül is su- 
lyos elhatározással elhagyja az urát és ujból titkárnő 
lesz egy igazgatónál. A vezérigazgató pedig csak ez- 
után veszi észre, hogy milyen asszonyt veszitett el. 

Ez a házassági bonyodalom képezi a nagy drá- 
mai csucspon ot az Emil Burri által rendezett és Sze- 
relmes világ cimü Bavaria-filmben, amelynek főszere- 
peit Brigitte Horney és Willy Fritsch alakitják. 

-nnyea 

Ilse Werner, az ötven éves férfi cimü film női fő- 
szereplője megkezdte uj filmjének forgatását. Az uj 
film cime Muzsikálunk és Helmut Káutner rendezi. 

A humoros filmben, amely a mai időkben játszódik, 
nemcsak énekel a müvésznő, hanem fütyülni is fog. 

Ilse Wernert a német rádió ugyanis gyakran szerepel- 
tette, mint füttymüvésznőt. 

A napokban mutatták be Berlinben a Nagy játék 
cimü filmet, amely ugyszólván a német labdarugás 
filmje, mert nemcsak a legismertebb német futballis- 
ták a szereplői, hanem a német sport vezető szemé- 

lyiségei is szerepet kaptak penne film főszerepét 
René Deltzen játsza, 

lázát, de végül is megunta a hápogást és ezért rFő: 

e 

- 
i 

Szombat, 1942 augusztus 

KNOTECK HANSI 
a Hegyek alján cimü film főszereplője 

A KEZDŐ 
Hans Zerlett, a Bavaria: Ha én egyszer Uris1 

lehetnék cimü film rendezője, az egyik kisebb sze- 
pet egy kezdő szinészre osztotta ki. A próbákon a - 
talember annyira izgatott volt, hogy szó nem jöski z 
a torkán. Zerlett várt egy ideig, hogy leküzdje lána- 

kérdezte a fiatal szinésztől: 
Mikor kezdi végre? Hiszen, ha jól tudorön 

2 2 2 o4 ádtó hátánya 
Joe Stöckel, az ismert filmrendező, az egyifilm- 

je felvétele céljából egy tiroli községbe uzott. 
Egyik este a korcsmában ült és a községbeli tfiak, 
kal beszélgetett arról, hogy a rádió tudja-e teli mér- 
tékben pótolni az ujságot. Joe Stöckel azt átotta, 
hogy nem és ezt a véleményét igy indokolta: 
- Ha csak a rádiót hallgatja valaki ésem já- 

ratja az ujságot, akkor honnan szerzi a csdagoló- 
papirost? 

Jó foglalkozás 
Hans Moser egyik ismerősével sétált köz 

ezt mondja neki: 

- Ez az ember ideát az embertársaierejtéké- 
ből él! 

Akkor plutokrata - válaszolta iserőse. 
- Nem - hangzott Hans Moser flágosttása 

- hanem a gőzfürdő tulajdonosa. 

HHANS STEINHOrr 
a .. halár eimü tim re jje ;



A spanyoi kupadöntőt - mint annak idején 
megirtuk - az FC Barcelona nyerte és igy a csa- 
pact lett a „Copa de Generalissimo" büszke birtokosa. 
Most a kupamérkőzések sorozatáról a következő rész- 
leteket közölhetjük: 
sSsSemleges pályán. Madridban a Chamartin-pályán, 
34 fokos melegben került sor a döntő mérkőzésre. 

A nézőtéren a Caudillo is jelen volt és az FC Barce- 
lona 4:3 arányban gyózte le az Atletico Bilbao együt- 

celona kupaszereplése bámulatos tel- 
mert a bajnokságban a csapat igen 
t. Csak jobb gólaránya mentette meg 

ső kupamérkőzését az FC Tarassa ellen ját- 
szotta a Barcelona Első alkalommal 2:1 arányu vere- 

séget szenvedett, de a visszavágon - saját pályáján 
-már lehengerelte ezt az ellenfelét éső:1-es fölényes 
Eyőzeletnmel jutott tovabb. Második ellenfele a Real 
Club Dep. Espanol volt. Ez a csapat örök vetélytár- 
sa a Bareelonának. Eddig nyolc éven át semmiféle 
dijmérkőzésen nem sikerült győznie ellene a barce- 
lonaj csapatnák. Most viszont mindkét mérkőzését 

Meglepetések sorozata után nyerte az F( Barcelona 
3:2, 3:2 megnyerte ellene a Barcelona. Harmadik el- 
lenfelét, az FC Sevilla csapatát előbb 2:1-re. majd 
4:1-re győzte le. Az FC Valencia ellen Valenciában 
2:1-re Barcelonáhan 3:2-re győzött s végül most a 
döntőben az Atletico Bilbaot is leteritette. 

Franco ábornok a mérkőzés után személyesen 
nyujtotta a' a kupát a csapat kapitányának és min- 
den játékossa kezet fogott, biztatva őket a további 
sikerekre. 

Itt lehet megemliteni, hogy Platkó István csapa- 
ta, a második osztályu Valladolid hajszál hijján a 
döntőbe került. A selejtező mérkőzéseken felküzdve 
magát az elődöntőben a Platkó csapata Zamora 
együttesét, az Atletico Avjacjon Madrid csapatát is 
kiverte a kupából. A középdöntőben a Valladolid 
„Észak Oroszlánját", az Atletic Bilbaot kapta el- 
lenfélnek. Itt nagy balszerencséje volt Platkónak 

mert kapusa az első mérkőzés 38. percében egy 11-es 
kivédésénél fején és vállán sulyosan megsérült, ugy- 
hogy a játékat csapata tiz emberrel és mezőnyjáté- 
kossal a kapuban 6:1-re elvesztette, hijába győztek 

már a visszavágon 3:0 arányban, a döntőbe mégis a 
Bilbao került. 

Snacthicek mindenletől 
A német teniszszövetség értesitette, a magyar 

teniszszövetséget.hogy a Róma-Kupa 1942 évben már 
lejátszott és még lejátszandó mérkőzéseit barátságo- 
saknak tekintik és kérik a magyar szövetséget, hogy 

4 
1 

m 

ők is annak tartsák nyilván. A németek kérésüket a 
rendkivüli időkkel magyarázzák, 

A Juventus és az olasz válogatott hátvédpárja 
Foni és Rava „dr' rett. Fojit orvos doktorrá, mig 
Ravát jogi doktorrá avatták. 

A hivatalos lapban megjelent a nemzetvédelmi 

miniszterium rendelete, amely szerint az egyetemi 

végzettséggel rendelkező zsidók (orvosok, gyógysze- 
részek, épitészek. mérnökök. vagy más hasonló vég- 

zettséggel rendelkező specialisták) kötelesek 1 évben 

kilencen napig kötelező munkaszolgálatot végezni fel- 
készültségük terén, a kötelező munkaszolgálat vagy 

Egyetemi végzettséggel biró zsidók 
évi kilencven napig közszolgálatot teljesitenek 

. AA 

a hadsereg keretében. Ezen idő alatt a katonáknak 
járó zsoldot, éleimezést és ellátást kapják. Amennyi- 
ben a kötelező kilencven napi munkaszolgálat után a 
zsidókat ujból munkára hivják. akkor a munkanapok 
után fizetést kapnak, Ez a rendelet nem vonatkozik 
a vállalatoknál alkalmazott zsidókra, akik külön 
törvény rendelkezései alá tartoznak, 

A VALLALATOKNAK A PENZUGYIGAZGA- ! 
TÓSAÁGON VALÓ BEJELENTÉSE. Hirt adtunk róla, 
hogy az ipari és kereskedelmi vállalatok a pénzügy- 
igazgatóságon augusztus elsejéig a vállalatok számba- 
vétele érdekében bejelentést tartoznak adni. Az 
UGIR-tól most érkezett távirat értelmében a pénz- 

ügyminiszterium a bejelentés határidejét szeptember 
elsejéig meghosszabbitotta. 

Német vasuti anyag Törökország részére. Isztan- 
bulból jelentik: A Németországból Törökország szá- 
mára vásárolt vasuti anyag egy részét már utnak in- 

] ditották. A már régebben rendelt 12 mozdonyon kivül 
szó van egyéb vasuti anyagról is. 

yapán kölcsön a nemzeti Kinának. A japán hir- 
szolgálati iroda közli, hogy a japán kormány a Rinai 
nemzeti kormány kérelmére száz miűlió yen kölcsönt 

szavazot meg a nacjonalista Kinának. 

Emelkedik az angol bankjegyforgalom. London- 
ból jelentik: A brit pénzügyminiszter felhatalmazást 
katt a parlamenttől, hogy a bankjegyforgalmat 
ötven millió font sterlinggel emelje. 

olajjegyeinkkelés a családiő l 
személyazonossági bizonyitványával a 

Jurnin-Hancun 
Fogyasztási Szövetkezet, 

Timisoara-Temesvár II., Traian-tér 8 sz. 
; Telefon 40 18 

Julius 31-ig okvetlen beiratkozunk 
a „HANGYA"-boltban, cukor- és 

Megyei bortermelő körzetek elhatárolását intéző 
bizottságok. A hivatalos lap julius 29-én miniszteri 
határozatot közölt a megyei szőlőtermelési körzetek 
kijelölését, illetve elhatárolását intéző bizottság ösz- 
sze ételére vonatkozóan. A bizottság elnöke: Timis- 
Torontal-Temes-Torontál megyében és Arad megyé- 
ben is Herbert Carol mérnök, vezérfelügyelő, szőlésze- 
ti szakértő. A bizottságok tagjai: Timis-Torontal- 
Temes-Torontál megyében: Farcasanu Vasile mérnök, 
mezőgazdasági kamarai elnök és Blidariu Pavel, a 
bortermelők szindiká usának elnöke; Arad megyében: 
Pop Emil főmérnök, mezőgazdasági kamarai elnök és e Dumitru, a bortermelők szindikátusának el- 
nöke. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
-45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, nemet márka 59-60, török font 
92-92. dinár 2.898- 3.05, szlovák korona (38 száza- 

lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-230, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50 francia frank (38 százalékos felárral) 3.15-- 
3.27 horvát kuna 295--3. ; 

BOLSEVISTA PROPAGANDAIRATOKBÓL PA- 

PIROS. A hivatalos lapban rendelettörvény jelent 
meg, amely szerint a román államnak a propaganda- 
ügyi miniszterium utján joga van, hogy a bucuresti 
papirközponttal szerződést kössön a felszabaditott 
tartományokból származó szovjet propaganda anyag- 

nak papirpéppé való feldolgozására. A szovjet ma- 
kulaturáért a papirközpont kilónkint két leit fizet a 
propagandaügyi miniszteriumnak, vagy ha kérik, az 

eladott makulatura értékének megfelelő papirmeny- 
. nyiséget szállit a propagandaügyi miniszteriumnak. 

h Orgonajáték. 19.25 Felolvasás. 19.40 Ének. 20 
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Eltöőrött napvédő szeművegekbe 

PÓTÜVEGEK 
CENTRALA-0PT7ICA 
Timisoara-Temesvár, Bulevard Mihai I. 2 szám 

Az olajfog z s korlátozása Amerikában, 
Washingtonba1 jelentik, hogy a hadi termelési mi- 
niszter megtiltotta az ipari olajnak fütési célokra való 
lelhasználását. 
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Matázidő napfó 
JULIUS31 

A mozgóképszinházak eddig a napig kérhetik be. 
lépti jegyáraik megállapitását. 

Egyes rekvirálási bónoknak visszacsatolási köl- 
csönkötvénnyel történő kiegyenlitése vége t, az érde- 
keltek eddig a napig helyezhetik letétbe a bónokat a 
pénzügyigazgatóságon, vagy adóhivaalnál. 

AzAe vtió 

PÉNTEK, JULIUS 31 
Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta, 12.30 Zenekari hangverseny. 12.50 
Román-német katonaóra, 13.50 Német nyelvü hirek. 
14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesül- 
tek órája, 18 Előadás. 18.20 Zenekari hangverseny 
énekszámokkal. 19 Operettrészletek. 19.15 Előadás 
Finnországról, 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió- 
hiradé, 20.10 Hanglemezek. 20.35 Tarka zene. 20.40 
Előadás. 21 A Tosca cimü opera előadása. Az elgő 
felvonás után kb. 21.50 Hirek. A második felvonás 
után kb. 22.48 Sport. 23.10 Könnyü tarka zene. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Operetrészletek. 14 Hirek. 14.20 Zenekari 
hangverseny. 18.30 Szalonzene. 19 Opera kardalok. 
19.15 Előadás. 19.30 Hanglemezek. 20-Kamarazene. 
20.30 Hirek. 20.40 Zenekari hangverseny, közben 
21.10-21.30 Hanglemezek. 22 Hirek. 22.20 Hangle- 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Szalonzene. 11 Helyszini közvetités. 
12.10 Szórakoztató zene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi 
szolgálat. 14 Katonazene, 14.30 Hirek. 15.20 Zongora- 
játék. 16.15 Előadás. 16.45 Hirek. 17.15 Előadás. 18.15 
Német müsor. 18.35 Cigányzene. 18.50 Sport. 19 Hi- 
rek 19.20 Irodalmi előadás. 19.55 Tánczene. 20.10 Cse- 
vegés. 21.10 Katonazene. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az 
otthon. 28 Idegennyelvü hirek. 23.25 Tánczene. 24 

Budapest H: 18.55 Cigányzene, 19.45 Felolvasás, 
20 Hirek. 20.10 Zongorajáték. 20.50 Hegedüjáték. 
21.20 Felolvasás. 22.10 Szalonzenekar hangversenye, 

SZOMBAT, AUGUSZTUSI 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaórs. 
18.50 Németnyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Gyer- 
mekféló a. 18 Zenekari hangverseny énekszámokkal. 
19.15 Tánczene énekkisérettel. 19.50 Német nyelvü 
hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek. 20.35 Tar- 
ka zene. 20.40 Előadás. 21 Tánczene. 22 Hirek, sport. 
22.20 Hanglemezek. 23 Tarka könnyü zene. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Zenekari hangyer. 
seny. 18.30 Német indulók. 19 Zenekari erseny, 
közben 19.15 Előadás. 20 Előadás. 20.15 Enek. 20.50 
Hirek. 20.48 Hanglemezek. 21 Tánczene. 22 Hirek 
22.20 Hanglemezek. ; 

BEudapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 H ek. 10.15 A debreceni nyári egyetem megnyi 
sának közvetitése. 11.20 Zongorajáték. 11.40 Felolva- 
sás. 12.10 Zenekari hangverseny, közben 12.40 Hire 
13.30 Bajtársi szolgáiat. 14 Tánczene, 14.30 Hir 
15.20 Cigáryzene. 16.10 Gyermekfélóra. 16.45 Hi 
17.15 Szórakoztató zene. 17.50 Irodalmi előadás. 18. 
Hanglemezek. 18.35 Hangképek innen-onnan. 
rek. 19.20 Hanglemezek. 19.50 Csevegés. 19.55 Zo. 
rajáték. 20.10 Felolvasás. 20.20 A rádiózenekar ha 
versenye. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az otthon. 23 lde 
gennyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 24 Hirek. 
Budapest II: 18.35 Mezőgazdasági előadás. 

20.20 Hangverseny. 20,40 Felolvasás.



8 Szombat, 1942 augusztus! 

Gyönyörü modern polituros ebédlők, 

hálók és fél hálók, zongorák, finom 

hegedük modern ezüst zsirandolok, 

szőnyegek sürgősen eladók. Gáborné. 

Timisoara-Temesvár III., Timotei el 
Triu utea 5. szám. (Mária közelébeh). 

1967 

Eladó bevezetett jómenetelü konfekció 
üzlet- betegség miatt, jutányos áronn 
Arad, Bulv. Carol 28, ap. 1. 3z24 

Külömféle 

Apróhirdetések Köszönetnyíván tas 
Hálá an gondolunk mindazok a, akk a mi éltető napsugarunk, 

a mi mindig mosolygó rózsabimbónk 

BABA 
tragikus elhunyta alkalmával velünk együtt éreztek és részvétüket 
irasban vagy szóban jutatták kitejezésre, ravatalát temérdek v ággal 
és koszoruval halmozták el, logadják nagyon meg yötört szivünk 
őszinte köszönetét 

FIGYELMEZTETÉS Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az s 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 

sziehin Lásztó és családia 

Köszöne nyivaáantrás éz ; s 
Mindazoknak, akik felejthetetlen test érem Kosár és székionást olcsón vállal egy 

vak. Timisoara Temesvár II., Barbu de- kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó Üzvesy Ma"X Dezsőné la Vrancea 28. Wilwerth Adaám. (5189) 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- született szinérváraljai KRECSMARY MARGIT 
szerese. Jeligés és Cim a kiadóban" lunyia elkalmával temetésén rész vettek, kegyeletüknek kiejezést adtak és 5000 leit fizetek annak, aki szerez egy 

al t 1 t Já z z a 
jelzésű hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- idalmamat enyhiteni igyekeztek ezuton mondok hálás öszönetet. szobakonyhás lakást az Avram Jancu- í 

Krecsmáry Sándor téren, vagy annak közelében. Cimeket 
Reclama mirdetőpe Arad Eminescu 8. 

(3223) 

Jó megélhetést biztositó bádogos-mü- 
helyhez, dolgozó társat keresek. Bőveb- 

bet Törzsök bádogosnál, Gu ahont, 
Arad megye (3218) 

Chemja botanika, matematika és fizi- 
ka tanitását vállalom. Cim Reclama Hir- 

csak keretes 

Fotolaboratoriumba perfekt kopirozót 
(nőt) állandó alkalmazásra, azonnali be- 
lépésre keres Foto Szöllősy Ajud-Nagy- 
enyed (3722) 

Mndenesiány azonnali belépésre keres- 

tendő. Üzleti hirdetések 
hirdetésként vehetők fel. 

Kköszönetny vamnitas 
Mindazoknak, akik felejthetet en gyermekem, hői halált ha t am 

MHarsányi Márton 
elhunyta alkalmából jóndulatu részvétükkel együttérzésüknek adtak 
kifejezé-t, ezut n mondok hálás kö zönetet. 

Rovine:Magyarpécska, 1942 juliíus hó 2) 

A kalmiazáas 

tetik Dr. Márk, Timisoara-Temesvár özv. Mersányi me fonn detőken Arad, Eminesene (3221) 

I Fröbi utea 31 szám (3727) Atvennék egy jobb trafikot Aradon. 

Tanulólányok felvétetnek 1000 lei kezdő pizomanyi Araa e Varró Károly, Savarsin. (3220) 

fizetéssel. Cyklamen művirág szalon, e aatut ro Muaulcmisüövek A MIASSZONYUNKROL NEVEZETI 
Brasov-Brassó Sft. Ioan-utca 8. szám. es / SZzEGÉNY ISKOLA-NŐVÉREK TIMI. 

irógépeket, ószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var. 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 

és eredel sválci 
malomsziia-sa pmei 

nagy vá asztékban apatót, 

„ARTEC" R.T.-nál, , 21 as 
Timisoara IV, Str. I. C. Brátianu 13/a 

SOARA-TEMESVAÁR- -GYARVÁROSI 

(T. Maiorescu utca 2. sz.) tan- és neve. 

lőintézetükbe felvesznek bennlakó nö- 

vendékeket 9-16 éves korig. Az intézet 

óvodával, 7 osztályos elemi iskolával 

és 4 osztályos gimnázjummal rendelke- 

zik, melyeknek temnyelve magyar; az 

eleminek német tagozata is van. Érdek- 

Kimmel lődőknek szivesen nyujt részletes fel- 

(3729) 

Tanulólányok fizetéssel és kézilányok 
felvétetnek. Cim Salon Motorca és 
Hirseh, Arad Episcopjei 2. (3254) 

Mindenes, megbizható gyermekszerető, 
azonnalra felvétetik. Luchita, Timisoa- 
ra-Temesvár III., Erojlor dela Tisa kör- 

ut 27. szám. (1966) 

Mindenes bejárónőt azonnalra felve- 
szek, Málka cukrászda. Arad, Városhá- 
zával szemben. (3222) 

Bejárónő délelőtti órákra azonnalra fel- 
vétetik. Arad, Saguna 8. (Gyermekkór- 
ház mellett). (6090) 

Házmesternőt, egyedülállót, gyermekte- 
lent, ki mindenhez ért, felveszünk. Arad 
Gh. Lazar utca 25, I. emelet. (3217) 

Pénztárnoknőnek felvétetik román né- 
met és magyar nyelvet beszélő, intelli- 
gens urilány. Cim Reclama Hirdetőben 
Arad Eminesecu utca 8. (3225) 

Ámást keres 

tenként kétszer megy Timisoarara. 
üempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon: 19-75. (4028) 

Diófurniros hálószoba 2 recamieval sür- 
gősen eladó, Megtekinthető Arad, Hotel 
Central 9-es szoba, d. e. 9-12ig. 

3211) 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket sb. Magas árat fi- 
zetünk. (3663) 

Kocsisnak menne katonamentes férfi. 
Timisoara-Temesvár, II, Barbu dela 

Vrancea- utca 28. szám (házmesternél). 
(5190) 

Veszek hasznáj „Bánky"-féle vizi tur- 
binát, lehet akármilyen méretü. „Mo- 
zaaicul" Coroiu Alexandru, Vascau, 
Bihor. (3199) 

Bejárónői állát keresek augusztus 1-re. 
Rado Timisoara-Temesvár II., Arcului 
utca 10. szám. (1960) 

Ponninyereg, vadonatuj olcsón eladó. 
A Winkle, Timisoara- -Temesvár I., Paul. 
Chinezul utca 6. szám. (1961) 

önáló kalapos segéd állást keres, Cen- 
ke Miklós Gataia. (1969) 

Idősebb kereskedő müszaki és vasszak- 
mában, mindenféle iroda; munkát is 
végez, román magyar és német nyelven 
beszél, állást keres. Ajánlatokat .Keres- 
kedő" jeligére a Timisoara-temesvári 
kiadóba kér. (1972) 

Lakás 
Keresek augusztusban beköltözhető 

2 3 szobás lakást. vizvezetékkel, árja 
házban, zónán kivül, villamos mentén. 
Löw, Timjsoara Temesvár II. 3 August 
utca 1. szám I. emelet, ajtó 4. (1965) 

Adás-vétel 

Ei ege recamie, ottomán, 
jégszekrény konyhabutor, ülőkád, szi- 
vó-nyomó-kut, ebédlő és futószőnyeg. 
Timisoara-Temesvár IV. Fröbl utca 36 

Prima elsőosztályu lószőr eladó. Timi- 
soara-Temesvár I, Regele Ferdinand 
körut 4. szám, házmesternél. (1963) 

Hidmérleget. nagy kocsimérleget kere- 

Mór Arad, Baritiu utca 35. Telefon 
19-84. (3216) 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

sek 2000-3000 kilóra. Weiszberger 

Eladó Tvat Temesvár II., 

utca 44 szám alatt, körülbelül 1 holdas 

terület házzal, kövesut mentén, nagyon 

alkalmas uzem, vállalatnak, nem zóna. 

(1952) 

Keresek megvételre komplett kombi- 
nált szobát, teljesen modern, jó karban 

levőt, Cim: Reclama Hirdetőben, Arad, 
Emjnescu 8. Közvetitőbet dijazok. 

(3198) 

Eladó jó karban levő motorbicikl gumi, 
mi, külső és beleő. Timisoara-Temesvár, 

ÍL Mihaj Rusu-utca 4 szám, telefon 
18-89. (1955) 

Hat hetes pedigrés drotszőrü foxterrier 
és egy négyéves szuka eladó. Uisentes- 
Ujszentes. Rebholz Ferenc. (1962) 

Ezüstróka, valamint valódi gyapjuszö- 
vet férfi öltönynek eladó. Timisoara-Te- 
mesvár III.,, Rozalia utca 3. szám, ajtó 
2. (Rezalia kápolnával szemben). (1964) 

legelőkelóbb főutvonalán evő 
egyemeletes bérház 

uj és különféle jó lemezek eladók. Timi- 
soara-Temesvár II. Balas utca 18. szám, 
ajtó 2. (5200) 

adó. Timisoara-Temesvár II. ker. szőlők, 
Demetriada utca 28 szám. (1968) 

2 hónapos Yorksyre malacok eladók. 

Patefon külföldi gyártmány majdnem 

Akumulátoros 3 11 rádió sürgősen el- 

Timisoara-Temesvár II. Demetriada geleze 2 ra. me b 
ben itten fizetendő 

utca 24 szám. Ugyanott 8 Egr. libazsir en a, ée 0oro léy 

kapható. (3662) kép, rendben levő gazoló ak- 

Uj 1925.35.ban épült, teljesen modern uri 
lekásokka! és üzetekkel. telkiismeretes. 
komoly. elős ép. ikezés. szolid uri Izléssei, 

Az ngat an eladható, em es k 
a vagyont felülvizsgáló ren- 

szám II. emelet, ajtó 25. (3732) kiadóban ((1970) 

Perzsaszönyeg, külföldi, eladó. Megte- 
kinthető délelőtt 9-10, délután 34 
óra között. Cim a Timisoara-temesvári 

ták tlen megtek nthe: 
tők Ajánlatokat „Előnyös 
váradi vétel" cimen a 11miso- 

ki dó leváspi 

vilózotás az z intézet rásr 

A finisi relormátus egyház pályáza- 

tot hirdet egy kántortanitói és egy 

nőtanerői ál ásra A pályázati kérvé- 
nyek a fiz tési igények megjelölésév 1 

aafin si (jud Bhot) retormáius lelkészi 
hivatalhoz küldendők. Csakis okle veles 
lanerők pályázhamak 

Tartós hullám 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

WALTRICH 
fodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str, Stefan 
cel Mare sarok. 1-2.3-6 os 
villamos megállójánál - 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKA-féle Hillomtelkréme. 

Hlom-tejszappant és Iiliompuder, 

Városi 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara L, Piata I. C. Bratianu 

Tipografia „Societatea Nafionala de Editura s1 Arte Grafice Dacia Traianá" Timisoara. 

három szinben, Kapható kizárólag 


